

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
29 МАРТА
СУББОТА
39 (8109)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

★ С МЕСТА СОБЫТИЯ

В поддержку акции независимых профсоюзов



ЗАДОЛГО до назначенного срока проведения митинга в поддержку Всероссийской акции протеста профсоюзов к зданию районной администрации стали собираться его участники. И если вначале, как самые исполнительные, пришли в основном ветераны войны и труда, то буквально за пять минут до начала митинга площадь заполнилась людьми самых разных возрастов и профессий.

Работники школ районного центра и сотрудники ЦРБ, работники ПЖРО и других предприятий города пришли на митинг с целью требовать пенсий и заработной платы, соблюдения своих конституционных прав и свобод.

Нероющие, разрозненные группы людей по мере заполнения площади сплачивались в тесные многочисленные ряды перед зданием районной администрации, словно по хорошо отработанному сценарию. Тут и там в руках людей появлялись плакаты не только экономического, но и политического звучания. Даже по самым скромным подсчетам, в этот день выразить свою солидарность с населением других городов, сел, деревень и поселков страны, требующим прекращения политических игр и экономического провала в районном центре собралось более 200 человек.

Почти каждый, пришедший в этот день на площадь (из тех, с кем мне удалось поговорить до начала митинга), имел свои претензии к ныне существующему правительству. Одним не выдавали заработную плату на протяжении полугодия или года. Другие не смогли отправить в вузы своих детей — выпускников школ для продолжения обучения. Третьи на протяжении длительного периода вынуждены безрезультатно обивать пороги различных кабинетов в надежде найти средства, чтобы отправить своих близких для медицинского обследования в клиниках краевого центра.

Были и такие, кто со слезами в голосе говорил, что из-за отсутствия наличных средств в кассе предприятия не смогли съездить проститься с умира-



вшими родителями или близкими.

И эта боль, обида и горечь были основой выступления каждого, кто поднимался на ступеньки крыльца здания районной администрации, превращавшего в этот час в импровизированную трибуну.

Выступлений было много, и очень разных: эмоциональных и не очень, по листку с текстом и без него, справедливых, корректных и до обидного незаслуженных. И даже когда кто-то собравшимся вышел глава районной администрации В. Е. Горюшкин, чтобы рассказать о положении дел с погашением задолженности по заработной плате работникам бюджетных предприятий, ему долго не предоставляли такой возможности. Люди словно боялись, что закончив свое выступление, первый руководитель района покинет митинг. А им хотелось так много рассказать ему о своих бедах и изложить свои требования.

Не обошли вниманием в выступлениях и руководство акционерного общества «Богучангастрой», и объединенный профсоюзный комитет этого предприятия.

А нас, журналистов «СП», обвинили, в частности, в том, что не всегда объективно освещаем происходящие собы-

тия на строительстве ГЭС, подстраиваемся под руководство акционерного общества, забывая выслушать самих рабочих.

Но больше всех, как говорится, «досталось» в этих выступлениях и президенту Б. Н. Ельцину с его правительством, и губернатору края В. М. Зубову, и местным органам власти, которых обвиняли в нерасторопности и в мягкотелости. Хотят просить деньги у края и Москвы, обращались к районному руководству выступающие. Пришла пора требовать, и настойчиво требовать заработанные рубли. Примером может стать ряд областей и городов России, где прекратили отчисления в федеральный бюджет до полной ликвидации всей имеющейся задолженности.

Прекратить систематические задержки с выплатами пенсий и пособий, организовать профессиональное обучение выпускников школ в городе, регулярно выдавать заработную плату и уделять достаточное внимание учреждениям культуры, привести материально-техническое обеспечение школ района в надлежащее состояние — все это лишь малая часть тех требований, что нашли отражение в Резолюции, принятой на митинге при единогласном одобрении.

В этом документе были отражены и политические требования: «В сложившейся ситуации единственный выход мы видим в том, чтобы напominать губернатору, что не Губернатор и не Президент первичны в нашей стране. Первичны мы — Народ, который обменивает власти всех уровней. Мы требуем отставки действующего Правительства, поскольку не верим в разумность его действий. Народ должен научить власти уважать себя!!!».

К. ДАНИЛЕНКО.
Фото автора.



★ В УЧЕБНОМ ЦЕНТРЕ АО «БОГУЧАНГЭСС ТРОЙ»

Путевка в трудовую жизнь

В ДВАДЦАТИЛЕТНЕЙ истории Богучанской гидроэлектростанции нельзя, уверен, найти таких действий руководства станции, которые бы вызвали бы недовольство. Напротив, были ли они популярны в народе, или нет, но каждому из них сработало, в конечном счете, во благо. Это убеждение нашло свое подтверждение еще раз в недавнем разговоре с человеком, довольно известным в Кодкинском филиале которого, по его просьбе, не называю.

— А нужен ли, — сомневался он, — в городе такой учебный центр АО «Богучангэссрой»? Сдержанный, которого обходится должно быть, в копейку? Специалисты — хороши и разных. Не лучше ли было использовать затрачиваемые на центр средства в наше нестабильное время и при массовой безработице? Другие, более конкретные и необходимые в данный момент цели?

Директор учебного центра П. А. Поволоцкий, без всякого преувеличения вложивший в это дело «строю душу», мнения абсолютного другого, и не потому, что он заинтересованное лицо, хотя потеря центра отозвалась бы для него навсегда кровотокающей раной, неизлечимой болью прошла бы через сердце. Нет, не считая себя ретроградом, Павел Александрович остается тем, не менее сторонником разумного консерватизма, нарочито отвергающего патологическое стремление к разрушению выдержавших испытание временем форм.

— Что бы ни говорили и как бы ни реформировали нашу общеобразовательную и профессиональную систему подготовки молодежи, — считает он, — она была и остается в мире лучшей и самой жизнеспособной. Вся история ее, начиная от открывавшихся после гражданской войны рафбачков, а в недавнюю пору городских и сельских ПТУ, и кончая вечерним азам при заводах и фабриках, была расхитана не просто на сегодня

или завтра, но и на дальнюю перспективу. Ни одна крупная стройка, будь то Братск или Усть-Илимск, не обошлась без учебных комбинатов, готовивших кадры по всем необходимым в каждый конкретный период рабочим профилям.

Практически с созданием Управления строительства Богучанской ГЭС встал вопрос об открытии учебного комбината. Так что моментом рождения его тоже следует считать год 1976-й.

За это время комбинат постоянно расширялся и пополнялся техническими оборудованием и учебными пособиями, что позволяло в никовые годы строки обучать на месте до 800 человек по 120 специальностям. Требовались штукатуры-маляры, плотники или электромонтеры — набралась группа. Потребовался монтажник КИА, причем один, и комбинат подготовил его индивидуально.

Возрастной ценз при этом никогда не учитывался. За 1995—96 годы учебный центр строки выпустил 400 специалистов по 25 профессиям. В этом году подготовлено уже 80 человек и 150 находится в обучении. Прогнозируется подготовить еще до 100 специалистов. Так, в связи с возрастающим объемом работ, в том числе на основных сооружениях, возникает дополнительная потребность в сталопильщиках и других профессиях. При этом заявки на подготовку кадров рабочих поступают не только из подразделений АО, но и других организаций.

По большому счету, учебный центр работает далеко и не столько на строку, сколько на весь район. Особенно это касается специалистов со

среднетехническим образованием, обучение которых ведется в здании филиала Дивногорского гидроэнергетического техникума. Связь с ним руководством Богучангэсстрой установило еще в 1993 году, и первый набор состоял из 43 человек. С тех пор с Дивногорцами ежегодно заключаются прямые договоры, и набор студентов постоянно растет, несмотря на то, что каждая сессия, проводимая в Кодкинске, обходится в 80—100 миллионов рублей. Расходы эти полностью ложатся на АО.

Акционерное общество на сегодня задолжало Дивногорцам уже около 240 миллионов рублей. Выдергив ли руководство филиала и АО такую нагрузку, сказать пока сложно. Потому что из 156 студентов, обучающихся в филиале сегодня от строки уйдут только 47 человек. Остальные пришли по направлению других организаций. И не придется ли нынешним студентам ездить на сессии в Дивногорск? В АО просчитываются сегодня все «за» и «против».

УКЕ СЕЙЧАС очевидна еще одна проблема трудоустройства выпускников техникума. Встретятся ли они в районе завтра? Если судить по тем специальностям (техник-механик, техник-гидротехник, техник-строитель, техник-электрик и юрист-бухгалтер), то полной гарантии, кроме обучающихся от строки, нет. Хотя руководство учебного центра, и в первую очередь директор его П. А. Поволоцкий, обязательным условием поступления в техникум ставят требование гарантийного поручительства от трудоустроившего выпускников. Судя по тому, что осенью про-

шлого года администрация района обращалась с просьбой об укомплектовании еще двух групп юристов-бухгалтеров, изучение рынка потребностей в них поставлено слабо. А это значит, что часть выпускников филиала техникума может оказаться в народном хозяйстве района невостребованной. Во всяком случае в ближайшей перспективе. Как это отразится на психике тех, кто получит дипломы и окажется не у дел, сказать однозначно трудно.

Конечно, нельзя не согласиться с тем, что приобретение в учебном центре АО «Богучангэсстрой», или Заледевском СПТУ уже само по себе означает многое. Отлекая от губительно в наше время влияния улицы и давая специальность, пусть даже с призрачным использованием ее в жизни, обучение тем не менее воспитывает, формирует позитивные черты человека, не проходит бесследно. И все-таки изучение рынка потребностей района в специалистах крайне важно.

МОЖНО соглашаться или не соглашаться с частным мнением даже опытных гидростроителей, что получившие в учебном центре АО специальность и пришедшие на строку в полной мере не обладают высшими профессиональными качествами. Вероятно, не все и не всегда, а кое-кто и вообще уходит после этого с объектов. Но нельзя не видеть и того, что руководство Богучангэсстрой и учебного центра смотрит в перспективу. Сегодня, например, здесь прорабатывается и изучается необходимость подготовки в Ко-

динском филиале Дивногорского техникума техников-монтажников гидроэнергетического оборудования. Тех самых специалистов, которые впоследствии, досконально изучив на практике все тонкости монтажа такого сложного оборудования, в состоянии стать эксплуатационниками его. То есть готовить их уже сегодня, на месте, не прибегая к широкой вербовке со стороны, что потребует больших затрат.

Кстати, о затратах. Руководство АО «Богучангэсстрой» сознательно идет на огромные расходы по содержанию в рабочем состоянии своего учебного центра, не допуская даже мысли о полном переводе его на коммерческую основу. Только арендная плата за учебные кабинеты центра обходится АО ежемесячно в 15 миллионов рублей. Лишь с прошлого года студенты техникума стали нести такие расходы лично, да и то не полностью. А коммуналка и услуги, а особенно оплата, уборка кабинетов? Разве их учесть и возложить на каждого обучающегося, не говоря уже о расходах на приобретение технической литературы и учебных пособий, трансформатор и другое оборудование? И в этом году есть все основания на установку в учебном центре двух компьютеров, что позволит перевести многие процессы обучения на новый уровень.

Не всегда дано предугадать, чем отзовется завтра слово, то или иное действие. Рабочее руководство строкой о формировании своего учебного центра, развитии и совершенствовании его структуры вот уже два десятилетия отзывалось во многих сотнях жителей Кодкинских и района благоразумно за прибор, таню на месте специальности. Будь то секретарь-машинистка или повар, шофер или бульдозерист, бетонщик или монтажник... За специальность, открывшую дорогу в трудовую жизнь.

Б. ШАХОВ.

→ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЗАКОНОМ РСФСР «О Государственной налоговой службе в РСФСР» № 943 от 21.03.91 г. на налоговые органы возложена обязанность контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты в бюджетные органы налогов и других обязательных платежей. К другим обязательным платежам, в частности, относятся и административные штрафы, налагаемые за нарушения действующего законодательства.

Статьей 27 Кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» основного документа, определяющего виды правонарушений, за которые предусмотрена административная ответственность, и устанавливающего единый процессуальный порядок рассмотрения дел об административных правонарушениях, введенного в действие с 1 января 1985 года и учитывающего все изменения и дополнения законодательства РФ по настоящее время, — определено, что штраф — это денежное взыскание за правонарушение, выражающееся в величине, кратной минимальному размеру месячной оплаты труда (МРОТ) в данном районе, но не менее установленного законодательством РФ на момент окончания или пресечения правонарушения.

За совершение административных правонарушений, кроме штрафов, могут применяться и другие виды административных взысканий, например: предупреждение, возмездное изъятие конфискации, лишение специального права, исправительные работы, административный арест, которые не контролируются налоговыми органами, за исключением конфискации предметов, по причине отсутствия в вышеназванных административных взысканиях заданных обязанности решения которых возложены на налоговые органы.

Указом Президента РФ «О Госналогслужбе РФ» № 340 от 31.12.91 г. на налоговые органы возложена обязан-

ность по реализации через сеть комиссионной торговли конфискованного, бесхозного, наследуемого государством имущества и вкладов с зачетом взысканий от реализации такого имущества сумм в доход бюджетов соответствующего уровня (районных, краевой и республиканских).

Госналогинспекцией по Кежемскому району осуществляются проверки органов, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, и органов, должностные лица которых имеют право составлять протоколы об административных правонарушениях, без права рассмотрения таких дел, а также иных предприятий, учреждений и организаций, которых на административной территории Кежемского района около 40 и к ним относятся: административная комиссия Кежемского района (г. Кодкинск, поселок Кодкинск и Сыростово), административные комиссии всех сельских Советов, а также комиссия по делам несовершеннолетних, Кежемское РОВД (МОБ, ГАИ, ППС), Кежемский районный суд, Богучанское отделение краевой РТИ, ветнадзор, санэпидемнадзор, отдел статистики, энергонадзор, охотнадзор, рыбнадзор, Кодкинский лесхоз, Кежемский лесхоз, комитет по экологии, Инспекция по малому району флоту, Госпожнадзор, Госархстройнадзор, Комитет по земельной реформе и другие.

В ходе проверок устанавливается правильное применение размеров налагаемых административных штрафов, в соответствии с налагаемого административного взыскания статье Кодекса об административном правонарушении. Так, например, ст. 143 КоАП РФ (за самовольное строитель-

ство гражданами хозяйственных и бытовых строений и сооружений) предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 50 рублей. Однако, с применением Закона РФ «О порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных Кодексом РСФСР об административных правонарушениях» № 3292 от 14.07.92 г. 50 рублей приравняется к одной второй минимального размера оплаты труда.

Таким образом, размер штрафа по ст. 143 определен в 4175 рублей при ММРОТ, равном 83490 рублей. В ходе проверки также устанавливается не занижен ли или превышен размер налагаемого административного штрафа. Так, штраф, налагаемый на руководителю предприятия, учредителю, организацион или иного должностного лица за невыполнение предписаний ГАИ об устранении нарушений Правил, нормативов и стандартов, относящихся к обеспечению безопасности дорожного движения согласно с. 1341 КАП, установлен строго в размере 1 ММРОТ, т. е. 83490 рублей — ни больше, ни меньше.

В ходе проверок проводимых налоговыми органами, также проверяется правильность зачисления взыскиваемых штрафов, организация учета и контроля за поступлением административных штрафов.

В соответствии с действующим законодательством, в частности, ст. 218, 203, 209, 221 КАП РФ и другим нормативными документами, в случае, если нарушителем не оспаривается допущенное нарушение и налагаемое на него административное взыскание в виде штрафа (в размере не более:

0,2 ММРОТ за правонарушение, выявленное инспектором и дорожно-патрульной службой ГАИ РОВД; 0,1 ММРОТ за правонарушение в виде нарушения в административных инспекциях и газ. лабораторией ветеринарно-санитарной экспертизы; 0,1 ММРОТ за правонарушение, выявленное контролерами-ревизорами и билетными контролерами пассажирского транспорта; 0,1 ММРОТ за правонарушение, выявленное инспекторами охраны и защиты леса и лесничими); то штраф может взыскиваться на месте правонарушения без составления протокола. Однако порядком ведения кассовых операций, утвержденных решением Совета директоров Центробанка РФ № 40 от 22.09.93 г. и Законом РФ «О применении организационно-кассовых машин в РФ» № 5215 от 18.06.93 г. установлено, что все расчеты с населением должны вестись с применением ККМ или же с выдачи специальных квитанций, являющихся знаками строгого учета и утвержденных в качестве таковых Минфинком РФ. Должностные лица, применяющие денежный от правонарушителей, по квитанциям установленного образца, обязаны выдать этому лицу помимо квитанции об уплате штрафа на месте правонарушения и сдачу. Налоговыми органами Законом РФ «О применении ККМ при осуществлении расчетов с населением» № 5215 от 18.06.93 г. предоставляется право ст. 7 в случае невыдачи чека (копии квитанции) при осуществлении расчетов с населением налагать штраф в размере 10 ММРОТ на виновное должностное лицо. Ст. 7 Закона РФ «О ГПС РФ» № 943 от 21.

[Окончание на 4-й стр.]

Административные правонарушения

«Аленькому цветочку» — 10 лет

10 МАРТА 1987 г. детский сад «Аленький цветочек» гостеприимно распахнул двери своим питомцам. Пер-ше три группы «Лилия», «А дунцея» и «Василек» приняла, ребятишек. Много старания вложено, творчески трудился коллектив детского сада во главе с Тамарой Александровной КОРОТАЕВОЙ по созданию условий для всестороннего развития и воспитания детей. Все помнят сказку «Алень-

ковна БУЛЬ ответственна в работе, справедлива, любит спорт, но больше всего свою работу.

Самые лучшие годы отдала Лариса Федоровна РУБЦОВА детскому саду. Ее радушие, отзывчивость привлекают не только детей, но и взрослых. Группа у нее трудовая, а основным мальчишкам, живущим в общежитии. Она всегда встречает ребятишек материнской улыбкой и лаской. Вот уже восемь лет составляют творческую пару два прекрасных педагога Эльвира Леонидовна БОРОЗДИНА и Ольга Афанасьевна НИКИТИНА. Одна спокойная, другая эмоциональная, они дополняют друг друга, у них тесный контакт с детьми и родителями.

Десять лет добро и нежность, любви к детям несут в своем сердце воспитатели Тамара Александровна ШПИНА, Светлана Романовна ШУЛЯР, Людмила Ивановна НЕХАЙКИН, Наталья Владимировна БЕЛУСОВА, инструктор по физкультуре Мира Михайловна ХЛЯБИНА. Веселый и жизнерадостный человек, она передает ребятишкам свои знания и умения, развивает у детей любовь к природе, проводит огромную работу среди родителей, привлекая их к спортивным праздникам в детском саду.

На высоком эмоциональном уровне проходят утренники, развлечения. В этом большая заслуга музыкального работника Людмила Анатольевна ФРОЛОВОЙ. Четыре года назад в детском саду открылась изостудия. Хозяйка изостудии «Радуга» — Татьяна Петровна ТИХОВА; 10 лет работает она в детском саду. Сначала воспитателем в группе, а теперь воспитателем по изодельству. Очень талантливая певица. Дети с огромным удовольствием рисуют, лепят, делают посуду из папье-маше, а потом расписывают ее. Татьяна Петровна добрый, отзывчивый человек.

И прожарка ребенкв в детском саду, пусть каждая мама будет уверена в том, что из ее заботливых рук малыш попадает в добрые руки воспитателя. Доброжелательность в обращении со всеми, душевная теплота, трудолюбие, большая любовь к детям — эти качества присущи всему коллективу «Аленького цветочка».

В. СЕРГИНА,
директор ДДУ «Аленький цветочек».

Красота

ГОВОРЯТ, красота спасет мир. Поэтому то педагогика определяет эстетическое воспитание как развитие способности воспринимать, чувствовать, понимать прекрасное в жизни и в искусстве. Волнуя и радуя, оно раскрывает перед детьми смысл жизненных явлений, заставляет их кристально вглядываться в окружающий мир, побуждает к сопереживанию, к осуждению зла. Именно этим руководствовался коллектив, выбирая методическую тему работы детского сада: «Художественно-эстетическое воспитание детей».

Эстетическое воспитание средствами искусства (художественное воспитание) включает в себя музыкальную деятельность, изобразительную и художественно-речевую, а также эстетическое отношение к окружающей действительности через ознакомление с общественными и природными явлениями в быту, в процессе труда и игры. Каждый день ведется эта работа на занятиях и на прогулках, в художественной студии, в группах и т. д., работа, значение которой трудно переоценить, потому что, раскрывая перед ребятишками прекрасное, мы затрагиваем самые сокровенные струны души.

В «Аленьком цветочке» создана художественная студия, где прекрасный педагог Татьяна Петровна ТИХОВА щедро

делится с ребятами секретами своего мастерства. Обсуждая цвета красок, точность линий, дети познают нечто большее — умение видеть прекрасное в казалось бы прозаических картинах: ветке дерева, ручейке, цветке в вазе...

спасет

В музыкальной гостиной, хозяйками которой являются талантливые люди Наталья Владиславовна ЧЕРЕМИСИНОВА и Людмила Анатольевна ФРОЛОВА, звучат волшебные звуки вальсов, мазурок, полек, торжественные гимны и марши. Здесь дети учатся петь и танцевать, здесь же разыгрываются спектакли, ставятся оперы и даже балет. Руководит этими занятиями хореограф Надежда Анатольевна БАЙБИЛОВА. Дети, разыгрывая прекрасные сказки Г.-Х. Андерсена, Чюковского, Маршала и других, не просто изображают прекрасного лебедя, злого волка или проказницу лису, а видят красоту русского слова, учатся владеть своим телом, голосом, подражая сказочным героям; учатся публично выступать, во время многочисленных репетиций оттачивая свое мастерство вместе с мудрыми наставниками.

И мы верим, что наши начинания не пропадут даром, что в будущем новые Мироновы, Палановы, Барнесы и Шалаяны, Шишкины и Серовы порадуят российского зрителя.

А наш вернисаж, куда обязательно проводят гостей, родителей наших питомцев и в первую очередь детей! Это своеобразный оазис, где можно сколько угодно стоять, любуясь разнообразными работами всех времен года, где золотая осень сменяется хрустальным звоном русской зимы, где яркие лучи солнца соседствуют с мрачными прозовыми тучами поздней осени. Пройдите по нашему дет-

мир

скому саду. Помимо цветов вы увидите удивительные композиции из материи, картона и бумаги, созданные золотыми руками Валентины Дмитриевны СЕРЕГИНОЙ. Перед вами, как живые, предстают Конек-Горбунек и Иван Царевич, Золушка и Емеля, стрижца Алешушка, братец Иванушка и многие-многие другие. Как же надо любить детей, быть искренне чистыми и духовно богатыми людьми, чтобы, получая (точнее, не получая более года) мизерную зарплату, идти каждый день к детям и учить их видеть красоту и гармонию этого мира.

Приходите в наш «Аленький цветочек», приходите своих детей, вы встретитесь с талантливыми педагогами, которые помогут вам вырастить настоящего человека, умеющего ценить прекрасное.

И. ЭЙДУКЕНЕ,
психолог.

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

Сказка детства

«Аленький цветочек». Никаких других богатств не пожелала девушка, кроме аленького цветочка. Великая сила любви подсказала ей, что благодаря ему она найдет свое счастье. Наш «Аленький цветочек» дал счастье не одной мечтательнице. Замечательные женщины целого коллектива счастливы здесь вот уже который год. Восемнадцать человек отработали в садике по 10 лет. Всем им присущи неугомонность, инициатива.

Одними из первых пришли в детский сад Зоя Григорьевна СЮЛЬКИНА, Татьяна Дмитриевна ЛОСЬКОВА, Ольга Васильевна РЯЗАНОВА, Ольга Алексеевна ГАУДЕШНОС, Луиза Вильевна СИДЕЛЬСКАЯ. Это их руками были созданы в детском саду уют и чистота. О таких женщинах можно сказать, что они надежные, хорошие хозяйки.

Молодыми специалистами приехали в Кюдинск воспитатели: Наталья Леонидовна ЮКАРЕВА — инициативная, по характеру спокойная, веселая, требовательная к себе и другим, в настоящее время она учится на логопеда-дефектолога в г. Красноярске; Елена Дмитриевна СОБОЛЬ — целеустремленная, душевная, доброжелательная, нежная к детям. Она работает в самой младшей группе. Руки у нее заботливые, добрые, дети тянутся к ней. Инна Александровна

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В ДДУ 12 групп, из них одна — ясельная от полутора до двух лет (такая группа набрана впервые); две первых младших группы, вторая младшая, три средних, по две старших и подготовительных и первый класс школы (набран впервые).

Посещаемость детей в среднем — 180 человек из 240 по списку.

Детский сад полностью укомплектован штатными единицами, нет текучести кадров, основная масса коллектива работает здесь от четырех до десяти лет.

Самый молодой сотрудник — младший воспитатель Ирина Зырянова.

12 человек учатся в дошкольных училищах, вузах; работает психолог; через два года в саду будет свой логопед.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Хочется выразить сердечную благодарность руководителям и организациям, которые приняли непосредственное участие в проведении юбилея:

- администрации Кежемского района (Говорский Владимир Евгеньевич),
- району (Заслуженно Галина Федоровна),
- Управлению КСЭЖ (Моор Владимир Викторович),
- Генеральной дирекции БогЭС (Боярчук Владимир Леонидович),
- ПЖРЭО (Ледовских Борис Иванович),
- Кузнецову Анатолию Николаевичу (директор «Кюдинской Замки»),
- Нерисляну Мартику Арутюновичу (муниципальное торговое предприятие),
- Морозовой Наталье Васильевне (малое предприятие «Морозки»).

Коллектив детского сада «Аленький цветочек».



ФОТООКНО

В изостудии

На снимках Т. П. ТИХОВА: руководитель художественной студии; идет занятие; Э. Л. Бороздина — воспитатель группы «Фивалса».

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Административные правонарушения

[Окончание. Начало на 2-й стр.]
03.1) г. установлено, что должностные лица налоговых органов за нарушение налогового законодательства привлекаются к административной ответственности виновных должностных лиц и граждан с наложением штрафа в размере от 2 до 5 МММРОТ. Военнослужащие МВД за совершение административных правонарушений несут ответственность по дисциплинарным уставам согласно ст. 16 КоАП РФ.

Если же нарушителем оспаривается факт совершения правонарушения или по КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде наложения штрафа в размере более 0,1 МММРОТ (0,2 МММРОТ для АЧ), то в таком случае должен составляться протокол об административном правонарушении. Административное правонарушение рассматривается как противоправное, виновное, умышленное или неосторожное деяние либо бездействие, за которое законодательством установлена административная ответственность.

Административная ответственности подлежат лица, достигшие 16 летнего возраста, т.е. несовершеннолетние, однако дела об административной ответственности несовершеннолетних рассматриваются районной комиссией по делам несовершеннолетних.

Ст. 36 КоАП РФ предусмотрено, что при совершении одним лицом двух и более административных правонарушений административное взыскание налагается за каждое правонарушение в отдельности. Однако, если лицо совершило несколько административных правонарушений, дела о которых одновременно рассматриваются одним и тем же органом (должностным лицом), взыскания налагаются в пределах санкции, установленной за более серьезное правонарушение.

О совершении административного правонарушения составляется уполномоченным на то должностным лицом протокол, в котором указываются: дата и место его составления, должность, Ф.И.О. лица, составившего протокол; сведения о личности нарушителя; место, время совершения и существа административного правонарушения; нор-

мативный акт, предусматривающий ответственность за данное правонарушение; фамилия, адреса свидетелей и потерпевших; объяснение нарушителя.

Протокол подписывается лицом, его составившим, и лицом, совершившим административное правонарушение. В случае отказа лица, совершившего правонарушение, от подписания протокола в нем делается запись об этом. При составлении протокола нарушителю разъясняются его права и обязанности, предусмотренные ст. 247 КоАП: ознакомиться с материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства, при рассмотрении дела пользоваться юридической помощью адвоката; выступать на родном языке; обжаловать постановление по делу.

Нарушитель может быть доставлен уполномоченным на то лицом в милицию, если у него нет документов, удостоверяющих личность, и нет свидетелей, которые могут сообщить необходимые данные о нем, а также если у него отсутствуют необходимые документы на транспортное средство для составления протокола при невозможности составить его на месте. В случаях, прямо предусмотренных законодательством РФ, допускается задержание, оформляемое соответствующим протоколом, на срок не более 3 часов с момента доставления нарушителя; личный досмотр, досмотр вещей, ручной клади и багажа и добытой продукции с обязательным оформлением соответствующего протокола; изъятие вещей и документов, обнаруженных при задержании и досмотре, при оформлении соответствующего протокола; отстранение от управления транспортным средством, направление на освидетельствование на состояние опьянения и задержание транспортного средства; оформление транспортного средства соответствующим протоколом.

Административное задержание, личный досмотр, досмотр вещей и изъятие вещей и документов обжалуются в прокуратуру. Протокол об административном правонарушении направляется органом (должностному лицу), уполномоченному

рассматривать дело об административном правонарушении.

Дела об административных правонарушениях рассматриваются в 15-дневный срок со дня получения органом (должностным лицом), правомочным рассматривать дело, протокола об административном правонарушении. Производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое подлежит прекращению при наличии следующих обстоятельств: отсутствие события и состава административного правонарушения; недостижения лицом на момент совершения административного правонарушения 16-летнего возраста; невенности лица; действия лица в состоянии крайней необходимости или необходимости обороны; издания акта амнистии, если он устраняет применение административного взыскания; отмена акта, устанавливающего административную ответственность; истечение срока, установленного законодательством, для возбуждения административного взыскания в течение 2 месяцев; наличие по тому же факту в отношении лица, привлекаемого к административной ответственности, постановления компетентного органа, а также наличие по данному факту уголовного дела; смерть лица, в отношении которого было начато производство по делу.

Рассмотрев дело об административном правонарушении, орган (должностное лицо) выносит одно из следующих постановлений: «О наложении административного взыскания» или «О прекращении дела производством».

Постановление объявляется немедленно по окончании рассмотрения дела. Если постановление в течение 3 дней вручается под расписку или высылается лицу, в отношении которого оно вынесено.

В соответствии со статьей 113 ГПК и ст. 266 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано лицом, в отношении которого оно вынесено, в районном суде.

Жалоба на постановление по делу об административном правонарушении подается в течение 10 дней со дня вы-

несения постановления. От уплаты госпошлины в суд лицо, обжалующее постановление, освобождается.

Подача в установленный срок жалобы приостанавливает исполнение постановления о наложении административного взыскания до рассмотрения жалобы. Постановление по делу об административном правонарушении может быть также оспорено в прокуратуру.

Постановление о наложении административного взыскания подлежит исполнению с момента его вынесения и обращается к исполнению органом, вынесшим постановление. Не подлежит исполнению постановление о наложении административного взыскания, если оно не было обращено к исполнению в течение 3 месяцев со дня вынесения.

Если постановлением о наложении административного взыскания предусмотрен штраф, то он должен быть уплачен правонарушителем в течение 15 дней со дня вручения ему этого документа.

Штраф вносится через отделение Сбербанка в доход местного бюджета. В случае неуплаты штрафа в 15-дневный срок правонарушителем в добровольном порядке взыскание штрафа производится через суд путем обращения взыскания на личное имущество нарушителя, а также на его долю в общей собственности.

О. СКУРАТОВ,
госналогиспектор ГНИ по Кежемскому району, инспектор налоговой службы I ранга.

„СП“

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАТОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477,
г. Козьмодемьянск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная — 2-41-31
отв. секретарь, корректор — 2-46-46
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем — 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки — 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Литюжники — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 39.

♦ ОФИЦИАЛЬНО

О применении контрольно-кассовых машин

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 81 от 21.03.97 г.

В соответствии с постановлением Правительства РФ № 11 от 06.01.97 г. «Об усилении контроля за обязательным применением контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением на рынках, ярмарках, в выставочных комплексах, отведенных для осуществления торговли», с целью ликвидации неучтенного налично-денежного оборота, во исполнение постановления администрации района № 340 от 20.09.93 г. «О применении контрольно-кассовых машин», ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Вести в г. Козьмодемьянске с 1 апреля 1997 г. во все помещения, отведенных для торговли, обязательное применение контрольно-кассовых машин при торговле всеми видами товаров, включая сельскохозяйственную продукцию, а также палатках, киосках, ларьках, павильонах, помещенных контейнерного типа и других аналогично обустроенных и приспособленных мест на рынках, ярмарках, выставочных комплексах и других территориях, отведенных для осуществления торговли, а также открытых прилавков внутри крытых помещений при торговле непродовольственными товарами.

2. Контроль за исполнением возложить на Государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району (Х. И. Халидов).

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации.

454

♦ ВНИМАНИЕ!

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!
Инвестиционная компания «Битва-Инвест» **ПРОДОЛЖАЕТ ПОКУПКУ АКЦИЙ** АО «Богучанской загорной» на территории района. Оплата производится наличными при заключении сделки. Иметь при себе выписку из реестра акционеров и паспорт.

Обращаться: Козьмодемьянск, общежитие № 3, справки по тел. 2-45-46 (вечерний).

457

ПРЕДЛАГАЮ услуги по изготовлению ключей квартирных и автомобильных. **ПРИНИМАЕМ** заказы ключей.

Обращаться в магазин «Шанс».

ПРОДАЮТСЯ: гараж в кооперативе «Медведь»; «Газель» (1995 г. выпуска, кузов ВАЗ 2106, трехцвет. комплект).

Обращаться в магазин «Шанс».

РАЗМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная квартира (30 кв. м в доме, где расположены магазины «Оптика») на две однокомнатные или на однокомнатную с доплатой.

Обращаться по адресу: ул. БГС, д. 5, кв. 122. 0467

ПРОДАЮТСЯ: новый спальный гарнитур, фотосбор, тумбочка и другие вещи.

Обращаться по тел. 2-46-83. 0464

КУПЛЮ одно-, двухкомнатную квартиру. Первый и девятый этажи не предлагать. Тел. 2-40-82 [домашний]. 2-47-11 [рабочий]. 0463

ПРОДАЕТСЯ разработанный участок в «Луке» (12 соток, первая очередь, водопровод, эл. энергия, тротуар, кустарниковые насаждения, строения нет).

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 19, кв. 8 после 17 часов; тел. 3-74-75 до 17 часов. 0462

НУЖНА донорская кровь, третья отрицательная группа. Обращаться в приемный покой ЦРБ или на скорую помощь. 0465

ПРОДАЕТСЯ стенка новая (в упаковке) из серии наименований «Цет ровский». Цена 4100 руб. 600 тыс. руб. Обращаться по тел. 2-40-19. 0466

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Октябрь» (6 соток, дом из бруса (5х5 в дух. уровнях, три теплицы под стеклом, обогриваются). Цена 12 млн. руб. Можно часть расчета произ-

вести строительным материалом (кирпич, стекло, ДВП), возможны другие варианты; «Запорожеч-968» (40 л. с., 1984 г. выпуска) на ходу. Цена 3 млн. руб.

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8/1, кв. 74 после 18 часов, тел. 2-27-41 [рабочий], пригласить Любовь Сергеевну. 0469

В магазине «Ирина» **ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:** эмаль ГП (белая, голубая, желто-коричневая), краска водоземлюстой, укрывной материал «Атрил-40», семена, удобрения, «Гранула» (средство от сорняков).

Наш адрес: 304 дом; тел. 2-45-49. 0470

Богучанское швейное предприятие по ласовому пошиву спецодежды **ПРИНИМАЕТ** заявки от предприятий на пошив. Удобно, дешево, качественно. Тел. факс в Богучанах 2-20-29. ПСП «Рейсшаб». 0471

Производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

— газозлектрооварщика 5 разряда
— токаря 5 разряда
— аккумуляторщика 5 разряда
— наладчика металлообрабатывающих станков 5 разряда.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров ПКТРО, пр. Ленинского комсомола, д. 14; телефон 2-28-02. 0472